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Tabell 1 Svenska folkets inställning till att införa republik i Sverige   
1976 (VU) och 2003 och 2005 (SOM), procent  
 

 

Valundersökning
en, VU 
Införa republik  
i Sverige 

 
 

1976 

Riks - 
SOM  
Införa 
republik  
i Sverige 

 
 

2003 

 
 

2005 
Bra förslag: 
Mycket viktigt att 
det genomförs 

 
 

5 

Mycket 
bra  
förslag 8 10 

Bra förslag: 
Ganska viktigt att 
det genomförs 

 
 

4 
Ganska bra  
förslag 

 
6 7 

Spelar ingen 
större roll 

 
 

23 

Varken bra 
eller  
dåligt 
förslag 

 
25 27 

Dåligt förslag: 
Ganska viktigt att 
det inte genomförs 

 
 

20 

Ganska 
dåligt  
förslag 

 
21 19 

Dåligt förslag: 
Mycket viktigt att 
det inte genomförs 

 
 

49 

Mycket 
dåligt  
förslag 

 
40 37 

Summa procent 
 

100 
Summa 
procent 100 100 

Antal 2 622 Antal 1748 1666 
 
Kommentar: Frågans formulering och svarsalternativen respektive år framgår av tabellen. Frågan 
om att införa republik i Sverige ingick i de medieinriktade SOM-undersökningarna 2003 och 2005. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Tabell 2 Svenska folkets inställning till att införa republik med en vald 
president 1995, 1999 – 2001, 2003 och 2005 - 2008 (procent)  
 

 

Riks - SOM  
Införa republik 
med en vald 
president 

 
 

1995 

 
 

1999 

 
 

2000 

 
 

2001 

 
 

2003 

 
 

2005 

 
 
 
 

2006 

 
 
 
 

2007 

 
 
 
 

2008 
Mycket bra  
förslag 

 
5 

 
5 

 
6 

 
6 

 
5 8 

 
6 

 
7 

 
9 

Ganska bra  
förslag 

 
6 

 
5 

 
7 

 
6 

 
6 8 

 
 

 
     7 

 
 
 
7 

 
 
 
8 

Varken bra eller  
dåligt förslag 

 
21 

 
19 

 
20 

 
19 

 
22 23 

 
20 

 
21 

 
20 

Ganska dåligt  
förslag 

 
16 

 
19 

 
19 

 
18 

 
17 17 

 
 
 
 

21 

 
 
 
 

18 

 
 
 
 

21 

Mycket dåligt  
förslag 

 
52 

 
52 

 
48 

 
51 

 
50 44 

 
 
 

46 

 
 
 

47 

 
 
 

42 

Summa procent 100 100 100 100 100 100 
 

100 
 

100 
 

100 
Antal 1684 1628 1618 1646 1735 1623 1624 1674 1587 

 
Kommentar: Frågans formulering och svarsalternativen framgår av tabellen. Frågan om att införa 
republik med en vald president har ingått i de politikinriktade undersökningarna. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Figur 1 Svenska folkets inställning till att införa republik med en vald 
president 1995 - 2008 (procent)  
 

 
Kommentar: Svarsalternativen ”Mycket bra förslag” och ”Ganska bra förslag” har slagits ihop. Det 
har också svarsalternativen ”Mycket dåligt förslag” och ”Ganska dåligt förslag”. 



 
 
Tabell 3A Svenska folkets inställning till förslaget att införa republik med en  
vald president 1995, 1999 – 2001, 2003 samt 2005 - 2008  
(andel mycket eller ganska bra förslag, procent)  
 
 

Grupp 95 99 00 01 03 05 06 08 
Antal  
2008 

          
Kön          
Kvinna 9 7 9 9 10 13 11 13 835 
Man 13 12 16 15 13 20 15 23 752 
Ålder          
70-85 12 9 10 15 7 17 10 18 229 
60-69 8 10 11 7 11 13 13 17 287 
50-59 12 12 18 14 13 19 14 19 287 
40-49 15 8 11 14 16 15 12 15 270 
30-39 9 7 8 8 9 14 16 18 228 
20-29 8 8 11 12 11 19 13 19 187 
15-19 14 16 25 18 13 17 9 15 99 
Yrkesgrupp          
Företagare 12 10 8 10 10 10 12 18 137 

Högre tjm/akad. 11 10 12 13 12 18 13 20 261 
Tjänstemän 9 7 11 12 12 21 12 16 423 
Arbetare 12 11 14 12 10 14 13 19 655 
Parti          
v 20 15 22 26 22 32 18 43 98 
s 12 10 12 11 13 17 15 17 595 
mp 10 12 9 10 17 26 18 24 124 
c 6 5 8 7 5 12 5 11 92 
fp 6 7 13 23 10 14 14 16 103 
kd 2 3 8 8 5 11 5 4 48 
m 8 8 10 7 5 11 11 12 350 
sd        16 67 

Medborgarskap          

Svenskt 10 9 12 12 10 15 12 17 1465 
Utländskt 25 12 24 27 25 29 27 28 95 

Samtliga 11 10 13 12 11 16 13 17 1587 
 
Kommentar: Personer som inte besvarat frågan (4-5 procent) ingår inte i procentbasen.  
Uppgifter redovisar bara för grupper med minst 45 svarande.  
 



 
 
Tabell 3B Svenska folkets inställning till förslaget att införa republik med en  
vald president 1995, 1999 – 2001, 2003 samt 2005 – 2008, 
(andel mycket eller ganska dåligt förslag, procent)  
 
 

Grupp 95 99 00 01 03 05 
 

06 
 

08 
Antal 
2008 

Kön       
  

 
Kvinna 71 75 73 73 70 64 68 68 835 
Man 64 68 61 65 64 58 67 58 752 
Ålder          
70-85 79 80 71 73 79 67 78 69 229 
60-69 76 76 74 75 70 66 70 66 287 
50-59 66 69 63 67 60 56 65 64 287 
40-49 58 69 65 64 62 59 67 60 270 
30-39 67 73 72 72 72 62 64 60 228 
20-29 70 69 67 66 65 60 65 59 187 
15-19 64 59 51 63 59 57 60 62 99 
Yrkesgrupp          
Företagare 67 73 70 66 73 64 69 66 137 
Högre tjm/akad. 75 75 73 67 68 63 71 64 261 
Tjänstemän 71 73 70 73 69 55 69 63 423 
Arbetare 63 68 64 67 66 62 65 61 655 
Parti          
v 58 63 62 50 49 46 54 37 98 
s 61 68 65 69 62 57 66 62 595 
mp 72 59 71 60 58 41 56 50 124 
c 81 80 81 80 85 79 87 77 92 
fp 74 77 71 69 70 66 66 73 103 
kd 73 85 81 79 82 80 78 85 48 
m 78 78 68 78 82 68 72 69 350 
sd        64 95 
Medborgarskap          
Svenskt 69 72 69 70 69 63 69 64 1465 
Utländskt 49 58 35 41 37 38 38 43 95 

Samtliga 68 71 67 69 67 61 
 

67 

 
 
 

63 1587 
 
Kommentar: Personer som inte besvarat frågan (4-5 procent) ingår inte i procentbasen.  
Uppgifter redovisar bara för grupper med minst 45 svarande.  
 
 
 



 
 
 
 
 
Tabell 4 Inställning till att införa republik med vald president och 
förtroende för kungahuset 1995, 2005 och 2008 (procent). 
 
2008 Förtroende för kungahuset  

Införa 
republik med 
vald president 

Mycket stort 
förtroende 

Ganska stort 
förtroende 

Varken 
stort eller 

litet 
förtroende 

Ganska 
litet 

förtroende 
Mycket litet 
förtroende Samtliga 

För republik 4 5 13 33 51 17 

Mot republik  88 82 61 41 31 63 

Osäkra 8 13 26 27 18 20 

Summa procent 100 100 100 100 100 100 

Antal svar 169 405 598 192 195 1559 
 
 
 
 
 
 
 
 
1995 Förtroende för kungahuset  

Införa 
republik med 
vald president 

Mycket stort 
förtroende 

Ganska stort 
förtroende 

Varken 
stort eller 

litet 
förtroende 

Ganska 
litet 

förtroende 
Mycket litet 
förtroende Samtliga 

För republik 3 5 11 26 50 16 

Mot republik  90 83 52 56 24 61 

Osäkra 7 12 37 18 26 23 

Summa procent 100 100 100 100 100 100 

Antal svar 338 557 599 100 106 1700 
 
Kommentar: Frågans formulering var Hur stort förtroende har Du för det sätt på vilket följande samhälls-
institutioner och grupper (kungahuset) sköter sitt arbete? och svarsalternativen framgår av tabellen. 
 
 



Tabell 5 Behålla eller avskaffa monarkin Riks-SOM 2003, Sifo 2004 
och Synovate 2009 (procent). 
 

 

Riks-SOM- 
undersökningen 
2003 
Tycker Du att 
Sverige skall 
behålla eller 
avskaffa 
monarkin? 

 
 

2003 

 
 
 
 
 
 

Sifo för 
DN 

(2004-02-
14) 

Synovate för 
DN, (09-02-25 – 
09.03.03)  
Det förs idag en 

debatt om 
monarkins roll i 

Sverige. Vad 
tycker Du – ska 

monarkin 
behållas eller 
ska monarkin 

avskaffas? 

Behålla monarkin 

 
 

68 

 
 

72 

 
 

74 

Avskaffa 
monarkin 

 
 

15 

 
 

16 

 
 

19 

Ingen åsikt 
(ingen åsikt) 

17 

 
(vet ej) 

12 

 
(osäker, vet ej) 

7 

Summa procent 
 

100 
 

100 
 

100 
Antal 1756 1000 1025 

 
Kommentar: Frågans formulering och svarsalternativen respektive år framgår av tabellen.  
 
Källor: Riks-SOM- undersökningen 2003, Sifo, DN, 2004-02-01, Henrik Brors, Kungens stöd i folkdjupet  
samt Synevate, DN 2009-03-09, Henrik Brors, Svenskarna vill ha Victoria som drottning. 
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